

гимнастика
ПОЗДРАВЛЯЕМ,
АЛЕКСЕЙ!

Госкомспорт СССР
присвоил звание заслу-
женного мастера спорта
ленинскому кузнецкому гим-
насту Алексею Тихоникову.



Следом за Мариной Филатовой и Валентином Могильным он стал третьим представителем кузбасской гимнастической школы, удостоенным этого высокого звания.

Напомним, что воспитанник заслуженного тренера СССР Г. Н. Столпова становился двукратным чемпионом мира в командном зачете, являлся абсолютным чемпионом страны в 1988 году. Кроме того, Алексей неоднократно был победителем многих международных соревнований. В частности, является членом единственным гимнастом, кто выигрывал такой престижный

стартовый турнир, как Кубок Америки. Официально закончив выступать в прошлом году, Алексей в составе сборной СССР побывал в Южной Америке, во Франции, где вместе с другими прославленными спортсменами участвовал в показательных выступлениях.

Не может не радовать то,

на СНИМКЕ: заслуженный мастер спорта Алексей Тихоников.
Фото В. Сохарева.
г. Ленинск-Кузнецкий.

кулинария

Зимние салаты

Дело идет к весне, и кажется, что-то не хватает. А не хватает витаминов. Именно поэтому желательно, чтобы каждый день на столе были салаты.

Конечно, возможности их приготовления зимой меньше, чем летом, но если хозяйка опытна и изобретательна, то при минимуме компонентов сможет сделать максимум возможного.

Хочу предложить некоторые свои советы. Главный принцип этих рецептов — простота и быстрота приготовления. Эти салаты для будней, но они вкусны и полезны.

Овощи и яйца я предпочитаю готовить сама, они вкуснее, чем купленные в кулинарии. Отвариваю их между делом, когда готовлю обед, это экономит время. Свеклу и морковь всегда варю отдельно, ведь красивый цвет салата радует глаз. Очищая, крупные морковки разрезаю лопаткой, свеклу нарезаю ломтиками по 1,5—2 см толщиной. Заливаю горячей водой, довожу до кипения и через 2—3 минуты выключаю конфорку (у нас электроплиты), дальше овощи варятся «сами». Морковь готова через 20 минут, свекла через 30—40. Отвар слываю, овощи храню в холодильнике два-три дня, используя по мере надобности.

Отварную морковь порезаю мелкими кубиками, наশинковать, добавить тертую голову чеснока, заправить майонезом или сметаной. Можно добавить свежий салат.

Свежую морковь, сыр, дольку чеснока потереть на мелкой терке, добавить измельченную голову чеснока, заправить, как предыдущий салат.

Свежую морковь порезаю мелкими кубиками, наশинковать, добавить яйцо, добавить зеленый лук или потереть голову чеснока. Заправить сметаной или майонезом.

Свежий огурец, отварную

морковь, зеленый или репчатый лук, яйко мелко нарезать, заправить майонезом или сметаной с добавлением столовой ложки растительного масла. Если в этот салат добавить вареный картофель и колбасу, то можно его использовать как самостоятельный обед.

Можно еще проще: свежая морковь, чеснок, сметана или сыр, чеснок, сметана, или соленый огурец, яйцо, лук, сметана. Все солится и персиится по вкусу.

Как видите, все это несложно. На приготовление таких салатов уходит от трех-четыре минут, а стол становится разнообразнее и богаче витаминами.

Ешьте на здоровье и экспериментируйте сами.

Н. ЖУРАВЛЕВА.

это интересно

«ДУПЛЕТ-89»

так назывался впервые проведенный в областном центре турнир... бильярдистов. Проводился он Дни Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Клуб бильярдистов, организованный при ДК строителей, существует всего год, но тем не менее пользуется большой популярностью, о чем свидетельствует первое соревнование: в нем приняли участие любители игры всего города.

Победителем стал представитель СМУ УВД С. Лютев. Второе место занял шофер макромонитора С. Шевцов, третье — наладчик мебельной фабрики М. Нагорский.

Прочтав объявление в «Панораме», принял участие в турнире и народный артист РСФСР, известный актер театра оперетты Кузбасса А. К. Бобров. И занял, кстати, четвертое место.

О. ШОЛОХОВА.

Фото автора.



вопрос - ответ

НАШ САД, ОГОРОД

Зима и весна — пора настойчивой учебы садоводов и огородников. В почте редакции сейчас множество писем-вопросов, связанных с подготовкой к новому сезону. Все они заканчиваются одним: «Пусть ароном подскажет...»

— Как соорудить небольшую тепличку на приусадебном участке (саженцы из 50 горшечных помидоров)? Кановы должны быть разные (полив, вентиляция)?

Лучший прошлый материал! Сроки высаждки рассады с учетом наших местных условий?

В. ГОЛОУБЕВА.

г. Маринск.

Практический совет дает главный агроном села Токинского Тихоников. Сергей Александрович Слимин:

— Полезная площадь такой теплицы должна быть 12—20 квадратных метров, высота в цоколе — 1,2—1,3 метра.

Лучшими материалами для теплицы являются, конечно, стекло, но его мож-

ет заменить синтетическая пленка. Кстати в хозяйственных магазинах иногда про-

дятся мини-теплицы.

Сроки высаждки рассады в теплице зависят от того, есть в ней обогрев или нет. В первом случае можно высаживать рассаду хоть в марте, во втором — в конце мая — первом декаде июня.

С. Султаналиева.

— В какие сроки лучше се-

ять на рассаду в наших условиях помидоры и перец?

В. ДМИТРИЕВ.

г. Прокопьевск.

— Помидоры — 14—20 марта, а перец — чуть позже — 25 марта.

— Мне прислали семена черной малины (кумберленд). Как из семян вырастить кусты малины и долго ли придется ждать первого урожая?

А. ТРОГУБОВА.

г. Итатский Тяжинского района.

— Весной, примерно после 20 мая, посейте семена в открытый грунт. Охраните рассаду от заморозков (может их поместить в мини-теплицу). В течение лета сеянцы подрастут. Остальную информацию дадут о том, когда посеять и первый урожай.

А. БОРМОТОВ.

г. Кедровский.

— Вы сразу весной определите, какой тепличный формой лучше всего выбрать? Вручную их надо тщательно выбирать с каждого куста саженок. Если куст поражен болезнью наполовину, то лучше удалить с участка и саженец весь куст.

Из препаратов можно посоветовать комплексную серу и препарат, подготовленный на основе этой серии, совмещенный с безвредным сульфайдом.

Есть народные средства, например чесночный настой (200 г чеснока на 10 литров воды).

С. Султаналиева.

— В какие сроки лучше се-

ять на рассаду в наших условиях помидоры и перец?

В. ДМИТРИЕВ.

г. Прокопьевск.

— Помидоры — 14—20 марта, а перец — чуть позже — 25 марта.

— Мне прислали семена черной малины (кумберленд). Как из семян вырастить кусты малины и долго ли придется ждать первого урожая?

А. ТРОГУБОВА.

г. Итатский Тяжинского района.

— Весной, примерно после 20 мая, посейте семена в открытый грунт. Охраните рассаду от заморозков (может их поместить в мини-теплицу). В течение лета сеянцы подрастут. Остальную информацию дадут о том, когда посеять и первый урожай.

А. БОРМОТОВ.

г. Кедровский.

— Вы сразу весной определите, какой тепличный формой лучше всего выбрать? Вручную их надо тщательно выбирать с каждого куста саженок. Если куст поражен болезнью наполовину, то лучше удалить с участка и саженец весь куст.

Из препаратов можно посоветовать комплексную серу и препарат, подготовленный на основе этой серии, совмещенный с безвредным сульфайдом.

Есть народные средства, например чесночный настой (200 г чеснока на 10 литров воды).

С. Султаналиева.

— В какие сроки лучше се-

ять на рассаду в наших условиях помидоры и перец?

В. ДМИТРИЕВ.

г. Прокопьевск.

— Помидоры — 14—20 марта, а перец — чуть позже — 25 марта.

— Мне прислали семена черной малины (кумберленд). Как из семян вырастить кусты малины и долго ли придется ждать первого урожая?

А. ТРОГУБОВА.

г. Итатский Тяжинского района.

— Весной, примерно после 20 мая, посейте семена в открытый грунт. Охраните рассаду от заморозков (может их поместить в мини-теплицу). В течение лета сеянцы подрастут. Остальную информацию дадут о том, когда посеять и первый урожай.

А. БОРМОТОВ.

г. Кедровский.

— Вы сразу весной определите, какой тепличный формой лучше всего выбрать? Вручную их надо тщательно выбирать с каждого куста саженок. Если куст поражен болезнью наполовину, то лучше удалить с участка и саженец весь куст.

Из препаратов можно посоветовать комплексную серу и препарат, подготовленный на основе этой серии, совмещенный с безвредным сульфайдом.

Есть народные средства, например чесночный настой (200 г чеснока на 10 литров воды).

С. Султаналиева.

— В какие сроки лучше се-

ять на рассаду в наших условиях помидоры и перец?

В. ДМИТРИЕВ.

г. Прокопьевск.

— Помидоры — 14—20 марта, а перец — чуть позже — 25 марта.

— Мне прислали семена черной малины (кумберленд). Как из семян вырастить кусты малины и долго ли придется ждать первого урожая?

А. ТРОГУБОВА.

г. Итатский Тяжинского района.

— Весной, примерно после 20 мая, посейте семена в открытый грунт. Охраните рассаду от заморозков (может их поместить в мини-теплицу). В течение лета сеянцы подрастут. Остальную информацию дадут о том, когда посеять и первый урожай.

А. БОРМОТОВ.

г. Кедровский.

— Вы сразу весной определите, какой тепличный формой лучше всего выбрать? Вручную их надо тщательно выбирать с каждого куста саженок. Если куст поражен болезнью наполовину, то лучше удалить с участка и саженец весь куст.

Из препаратов можно посоветовать комплексную серу и препарат, подготовленный на основе этой серии, совмещенный с безвредным сульфайдом.

Есть народные средства, например чесночный настой (200 г чеснока на 10 литров воды).

С. Султаналиева.

— В какие сроки лучше се-

ять на рассаду в наших условиях помидоры и перец?

В. ДМИТРИЕВ.

г. Прокопьевск.

— Помидоры — 14—20 марта, а перец — чуть позже — 25 марта.

— Мне прислали семена черной малины (кумберленд). Как из семян вырастить кусты малины и долго ли придется ждать первого урожая?

А. ТРОГУБОВА.

г. Итатский Тяжинского района.

— Весной, примерно после 20 мая, посейте семена в открытый грунт. Охраните рассаду от заморозков (может их поместить в мини-теплицу). В течение лета сеянцы подрастут. Остальную информацию дадут о том, когда посеять и первый урожай.

А. БОРМОТОВ.

г. Кедровский.

— Вы сразу весной определите, какой тепличный формой лучше всего выбрать? Вручную их надо тщательно выбирать с каждого куста саженок. Если куст пораж

ВСТРЕЧИ В СТОЛИЦЕ УКРАИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

поделились как первым опытом, приобретенным партийными организациями на переднем этапе реализации экономических и политических реформ, так и тревогами, связанными с развитием перестроечных процессов.

Итоги встречи подвел

М. С. Горбачев. Он сказал,

что в ходе поездки по рес

публике во время многочи

лесных встреч и бесед в

трудовых коллективах, с на

селением городов, сел, с

представителями научной и

художественной интеллиген

ции удалось почувствовать,

увидеть главное — настор

ий людей, их активную, де

ятельную позицию. Эти впечатления еще раз подтверждают: перестройка на Укра

ине, как и во стране в целом, выходит на новый уро

вень, приобретает новые

черты. Ее идеи все шире

внедряются в практику. Пе

рестройка, образно говоря,

проходит проверку жизнью.

Формулируя ключевые за

дачи, стоящие сейчас перед

республиканским активом,

перед коммунистами; в

Киеве состоялась встре

ча М. С. Горбачева с литераторами

и писателями.

На ней в непринужден-

ной обстановке обсуждались

некоторые вопросы: пере

стройка в духовной сфере.

Писатели поддержали про

екты партийных центров,

о деятельности партийных

органов в решительном изме

нении общественных усл

ований и вопрос работы

кадровой политики.

Опираясь на конкретные

примеры и наблюдения,

М. С. Горбачев говорил о

том, что сегодня должны

коренным образом изменить

ся сам стиль и содержание

работы партийных комите

тов. Партийная работа дол

жна стать прежде всего ра

ботой с людьми и для лю

дей. Такие изменения проис

ходят. Меняется сама па

ртия, укрепляется тенден

ция в демократизации па

ртийной жизни, поднимается

значение выборных органов,

и самое главное — первич

ных парторганизаций, актив

ность рядовых коммунистов.

И все же в ряде случаев

партия отстает от процес

са, развернувшегося в стра

не. Отстает, в частности, с

идеологическим обес

печением перестройки. Надо под

нимать интеллектуальный

уровень партийной работы,

освобождая ее от несвойст

венных ей функций. Надо,

чтобы мысли, жизнь были

ключом в каждой партийной

организации. Только тогда

партия может с чистымъ

запасом выполнять роль политического

авантюризма всего общества.

Разворот на перестроеч

ных процессах в решают

степени зависит от кадровой

работы. Она сегодня услож

нилась. Надо искать ее но

вые, более современные эко

ОТЪЕЗД ИЗ КИЕВА

24 февраля из Киева в Москву отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета УССР В. С. Шевченко, Председатель Совета Министров Республики В. А. Масол, представители обще

ности. В аэропорту его провожали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины

(ТАСС).

Поправка

В опубликованном в печати тексте речи М. С. Горбачева на встрече с тружениками в г. Киеве абзац, начинаящийся словами «За годы

200 тысяч квартир».

навстречу выборам

НА СУД ЛЮДСКОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

вые формы, видеть таких энергичных и талантливых людей, которых выдвигает перестройка, которые не просто поддерживают ее, а готовы и способны принять на свои плечи решение самых насущных задач обновления.

М. С. Горбачев пропи

формировал о ходе избира

тельной кампании, подчерк

ну необходимость более ак

тивной деятельности пар

тийных организаций, усилен

ие массового политической

работы. Двигать перестрой

ку — таков, сказал он,

главный вывод, который под

тверждают встречи, бе

седы, размышил о на

стоящем. Составить

изделия, из которых

выводят из

изоляции

и изолированных

группах, которые

выводят из

изоляции

и изолирован

ых группах, которые

выводят из

изоляции

